

VICTORIA

Apare în fie-care zi la orele 5 seara cu ultimele știri Telegrafice

ABONAMENTUL 20 LEI PE AN

ANUNȚURI DUPĂ TARIF

DIRECTOR-PROPRIETAR:

V. CANABACHE

REDAȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA

STR. MIRCEA No. 14

Incidentul dintre d. Filipescu și Won dem Busche

Monopolul dela magazii Chestiunea muncitorilor fără lucru

Trebuia ca aseară în «Dacia» să apară o indirectă apărare a d. Alimănișteanu, din moment ce cu câte-va ore mai înainte directorul ei se afla în biroul d-lui Alimănișteanu la banca Românească.

Nu voi să afirm nimic, însă, reamintesc că directorul «Daciei» are nevoie de buzunarele particulare a unui oarecare, fie el și cu numele de Alimănișteanu, precum și de sprijinul băncii.

Dar să vorbim de ceace astăzi face ca o întreaga clasă muncitorească să sufere. D. Alimănișteanu, știe care să amenințe pe cei ce apără pe nevoiși, a reușit să monopolizeze munca de hamalac la magazii. Și se știe cât de bănos e monopolul.

Însă prin aceasta, prin faptul că nu se permite ca toți vatafii și hamalii să muncească la magazii ceace li se da de lucru de către negustori, se lovește în soarta și în existența a sute și sute de cetățeni ai Constanței.

Puțin ne interesează dacă din acest monopol se câștigă pe nedrept bani. Noi nu cerem decât un lucru:

Munca este liberă în oricare parte a lumii; să se permită dar muncitorilor români să-și câștige existența în țara românească.

Aceasta cerem și avem credință că nimeni nu ne va acuza de nesocolință, precum nimeni nu va concepe monopolizarea muncii și nenorocirea a atâtor sute de muncitori. Președintele camerei de comerț, dacă are cătuș de puțin simț umanitar, trebuie să se gândească cu seriozitate la chestiune și să o rezerve atât timp cât dânsa nu ia proporții.

O explozie face patru victime

Din Com. cicrăci vine știră că alaltăeri copiii locuitorului Grigore Petrol au găsit în casă o cantitate bu-nică de praf de pușcă blocat, pe care au început să-l repulverizeze cu o piatră.

La un moment dat s'a produs o puternică explozie. — Patru din copiii au fost grav răniți, iar unul mic, în etate numai de 10 luni a fost ucis pe loc.

RUBRICA CETĂTENILOR

Pentru D-l Minis- tru de Justiție

Mulți negustori se plâng că nu știu în baza căror texte de lege, Dl. Grefier al Tribunalului local impune celor care cer încrierea firmelor sau fac mențiuni, o taxă de 4 lei pentru «Gazeta de Constanța».

Știm că se percepe o taxă de 5 lei pentru publicarea firmelor în «Foaia de infor-

mații comerciale» dar pentru Gazeta de Constanța știm că nu există nici un text de lege. Nu cumva la mijloc există vreo arcadașie?

Supunem cazul D-lui Minis-tru de Justiție și D-lui Is-pector Judiciar, și îi rugăm a orândui o ancheta.

Cerem tot odată să li se restituie sumele tutulor ace-lora căruia li s'a încasat a-ceastă taxă.

Vom reveni.

Bucătarul Reginei Elisabeta

Se știe că în ultimul timp mult regretata Regina Elisa-beta a avut unul din cei mai mari bucătari din lume. El se numește Alfredo de Lordo. — După moartea Suveranei Alfredo a ținut să trăiască la Constanța — și imediat a fost angajat, cu un preț fabulos la restaurantul, «Mer-cur», care se va deschide în curând în centrul orașului nostru.

Evadarea dela a- restul preventiv

Eri la orele 2^{1/2} a evadat din arestul preventiv al orașului deținutul Vasile Gheorghe zis Oțetaru. Se spune că acest Oțetaru ar fi un periculos criminal.

Cauza evadării este neglijența celor trei sentinele cari făceau de pază și erau din reg. 5 obuziere. S'au luat măsurile necesare pentru prinderea evadatului. Anche ta se face de către d. Procuror A. Dumitrescu și d. Căpitan Jugureanu. Asemeni la această chestie lucrează și d. Jude Instructor Verne-scu.

LITERE

Intr'o noapte de iarnă

*Stam cu fruntea ntepenită între pământul rece de gheață
Sub lumina unei candelă ce nu-ți dă curaj de viață.
Și cum stam gândind de-o vreme în căsuța ntunecată
La iubita, fără nume, la iubita ndepărtată;
Bocănind s'aude în ușe, deși vremea prea târzie
Și cum nu prea am prieteni, mă întreb, cine să fie?
Și-î întreb pe-acei ce bate, îi întreb de două ori
Iar întreb, el nu-mi răspunde, și mă culc; iar când în zori
Dau să plec și să-mi uit gândul, vai, sărmanul meu pisoi
Sta lungit pe lângă ușe și abea miortlăi grooi.*

Victorii Rusești

Incercări inamice de înaintare respinse

Petrograd, 4. — Comunicat: Frontul occidental: Artileria inamică a bombardat capul de punte de la Ikskut, în regiunea de la nord de Smorgogne.

Germanii la 15 Aprilie în revărsatul zorilor, au re-lut ofensiva.

Toate încercările lor de a înainta au fost primite de focurile noastre de concentrare și oprite în loc.

În cursul pregătirii cu artilerie în vederea atacului inamicul s'a folosit de proiectile cu gaze asfixiante.

La sud de gara Olyk, am înaintat în mai multe locuri

Petrograd, 4. — Pe frontul caucazului în regiunea, Litoralului și mai la sud, trupele noastre, după o luptă dârjă foarte serioasă, sprijinite de artileria de uscai și de mare, au gonit pe Turci din pozițiunea lor bine întărită pe malul stâng al Karaderenului, la 20 verste de Trebi-zonda.

Urmărim cu energie pe dușman.

Atacurile repetite ale dușmanului în direcțiunea Ba-lybart au fost toate respinse cu pierderi mari pentru adversar. (Westnik).

Cartelul spală- toriilor

De cât-va timp spalatoriile s'au cartelat cu scopul de a lua cât mai mult clienților. Astfel pentru o pereche de manșete se ia 30 bani de spălat când o pereche nouă de manșete costă 90 bani. Așa dar pentru ca să le spele

odată trebuie să dai a treia parte. Apoi tot felul de rufe sunt spalate și călcate pentru un preț exorbitant. Cum po-pulația a ajuns și la chere-mul spalatoriilor, credem că se impune o drastică inter-venție a autorităților, aci, unde nu este vorba de alimente.

Asupra rechiziționării din port

Asupra rechiziționării celor 115 vagoane cu făină care era depozitată în port gata să plece, putem spune astăzi că 95 vagoane erau ale casei Prezente și Hildenbrand, iar restul a diferiți negustori și că s'a făcut rechiziționarea cu toate că proprietarii aveau Permise de export.

Informații

Aseară pe la orele 8 Stan Marin Mămăligă din Cara-Omer a fost oprit în stradă și după ce a fost bătut de doi indivizi a fost jefuit de o sumă pe bani, pe care o avea în buzunaru.

În comuna Rasova bântue cu furie pojarul. A fost zilele acestea și un caz mortal. Ca culme în această comuna, unde există și scarlatina, nu se afla nici un agent sanitar.

300 kg. zahăr s'au confiscat dela I. Munguri din str. Vasile Lupu. Acest zahăr se va vinde astăzi populației cu prețul maxim.

Pescarul Vasile Moroianu, a lovit pe revizorul pescăriilor din Hârsova; când acesta din urma voia să-l controleze. Pescarul avea peste ascuns și i s'a ridicat carnetul.

D. A. Constantinescu a fost numit în comisia cetățenească de 50.

Ministerul de interne a luat măsuri ca cu începere de Vineri 8 ct. până Marți după paști, populația să fie aprovizionată cu cele necesare traiului.

Se aduce la cunoștință că unicul magazin, atelier și depozit de mobile din piața Independenței, al D-lui:

Iani C. Mavromati

se va muta în str. Negru Vodă vis-a-vis de Cinema Regal și str. Carol 26 unde se primesc comenzi pentru mobile masive de nuc, stejar etc. și unde se vor încadra ramele cele mai moderne chiar de d.

IANI MAVROMATI

SE CAUTĂ la Tipografia „Albania” un zețar, un rotar și un elev. A se adresa la Tipografie.

Ultimele știri telefonice ale „VICTORIEI”

**Chestiunea incidentului Filipescu-Won den Busche
Ce a urmat după incident
Anunțarea M. S. Regelui**

București Iată noi amănunte în chestia incidentului dela Jockey-Club.

După apostrofa adresată de d. Filipescu lui Won dem Busche, ministrul Germaniei a trecut în altă sală, unde se afla d. Marghiloman, cu care a stat de vorbă Di Filipescu a plecat imediat dela Jockey-club.

La orele 9 seara d. Won dem Busche împreună cu Sefat Bey, ministrul Turciei și cu d. Lupu Costache au luat masa la Jockey-Club, unde au rămas până la orele 12 noaptea.

Informația dată de un ziar cum că după Buident d. Brătianu a vizitat pe Won dem Busche, este inexactă.

Azi de dimineață la 11 d. Porumbaru ministrul de externe a făcut o lungă vizită d. Won dem Busche.

Tot azi dimineață a avut loc la Jockey-Club o consfătuire între d-nii Marghiloman, General Coandă și Henri Catargi. E probabil că s'a hotărât convocarea de urgență a comitetului Jockey-clubului.

Despre cele petrecute ieri s'a făcut un raport, care a fost înaintat M. S. Regelui Ferdinand, care e președintele Jockey-clubului. D. Won dem Busche nu se va bate în duet cu vice-președintele clubului, d. N. Filipescu.

Noii generali la Rege

Azi de dimineață toți noii generali precum și generalii puși în poziție de retragere la 1 Aprilie s'a prezentat M. S. Regelui.

Kaizerul în Bulgaria

Sofia 6. La plecarea sa, Principele August Wilhelm de Prusia, fiul Kaizerului, a anunțat că, împăratul germaniei va vizita Bulgaria.

MAREA PUBLICITATE

FIE CARE ANUNȚ SE PLATEȘTE 6 LEI PE SAPTAMANA

UCENIC se caută la atelierul de mobile L. Mavromati.

BRUTARIA ȘI DEPOZIT DE FĂINĂ
PETRE GERASIM RADU
STR. CAROL
CONSTANȚA

EE INCHIRIAT Salonul Hotelului Metropoli a se adresa Direcțiunii.

Loc pentru anunțuri

Loc pentru anunțuri

Loc pentru anunțuri

TRANSFORMATOR în bună stare 30 amperi. Se vând la d. M. Cantargiu Bereria

*Nu fugiți de noroc
Jucati cu incredere*

NUMAI LA NOROCOASA COLECTURA

B. GHERON

Str. Carol No. 38

Care a plătit în mod discret și culant cele mai mari câștiguri clienților săi

Lozuri clasei I-a a cărei tragere are loc la 21 aprilie 1916 s'au pus în vânzare cu prețurile oficiale de:

1/8 lei 2, 1/4 lei 4, 1/2 lei 8
Un loz întreg lei 16

Câștigul principal eventual: 1.000.000 (Un Million) Lei

DOI TRANSILVĂNENI o temec și bărbat caută orice fel de angajament pentru Techirghiol. Adresa la ziar.

DE INCHIRIAT Ștada Sabinelor mic No. 3 un apartament 4 camere 1 bucatărie spălătorie separat electric apă, adresată la H. K. Zambacdjian strada unirei No. 9.

De la 1 Aprilie
George A. Athanasiade

REDESCHIDE

Garajul de Automobile. Lozuri ale
Lei. Reg Român. Lămpi cu
benzină solidă

Reprezentant al Caselor

Gr. Cristea & Comp. și Dr. V. Rosculeț & Coșii
R. și G. de Roma

Cea mai modernă CROITORIE
ISALA ANTSCHER

Execută comenzi civile și militare cu stofele cele mai noi și cu lucrători absolvenți ai școalelor de croitorie, din străinătate

Sfidează orice concurență str. Carol No. 5

Cinema PALAȚ și TOMIS

FILME CELE MAI NOI ȘI EPISOADELE
CELE MAI GROAZNICE ALE RĂZBOIULUI
MONDEAL SE POT VEDEA ÎN ACEST VAST
SALON. REPREZENTAȚILE SE DAU ÎN FIE
CARE ZI DE LA 4 p. m.—12 NOAPTEA
PREȚURILE OBIȘNUITE

Cel mai bun restaurant este

LA HRISICOS

Administrat de D-nul **SAMIOTIS**

Tip „ALBANIA” Str. Mircea-vel-Mare 16—Constanța